
Raadsvergadering donderdag 18 april 
 
Ondanks dat het een aprilavond was, leek het buiten wel herfst. Weer of geen weer, de raad nam verschillende 
besluiten. Het begon met de installatie van Jelle Boerema als nieuwe wethouder van GBA, hij maakt het college weer 
compleet. 
 
Vragenhalfuur 
Wopke Veenstra van de FNP maakte gebruik van het vragenhalfuur en voelde het college aan de tand over PFAS. ‘Wy 
hawwe op ‘e nij fragen oer PFAS.’ Veenstra doelde op de 104 PFAS-plekken die in beeld zijn en mogelijk een groot 
risico vormen. ’Dêrfan lizze der 74 yn doarpen, stêden of grûnwettergebieten folgens it PFAS-rapport fan Antea.’ 
Veenstra wilde weten of er in Achtkarspelen ook locaties bekend zijn en of er ook overleg is met de Veiligheidsregio 
en Wetterskip Fryslân. Wethouder Brinkman reageerde en benadrukte dat het huidige onderzoek nog in een 
inventarisatiefase zit. ‘It giet benammen om brânwachtkazernes yn ús gemeente en in bedriuw yn Bûtenpost. Der 
hat noch gjin oerlis west, it rapport is liedend yn eventuele ferfolchstappen fan it kolleezje.’ 
 
Kindcentrum Twijzelerheide 
De raad besloot unaniem dat er extra geld komt voor het kindcentrum in Twijzelerheide. CU-raadslid Klaas Sietse van 
der Wal zei niet blij te zijn met de traagheid van het proces. ‘Dit dossier hat in lange skiednis.’ Zelfstandig raadslid 
Edwin de Vries deelde die mening. ‘It hat alles yn him om in boek oer te skriuwen of in dokumintêre oer te meitsjen. 
Dit noch langer útstelle is net winsklik.’ IJde van Kammen van de FNP gaf ook aan dat het tijd wordt dat de bouw 
start. ‘Hiel sneu dat it net wurden is wat se woene.’ CDA-raadslid Zwaagstra noemde in zijn reactie VVT. ‘De 
fuotbalklup is in bytsje de dupe wurden, wat is de stân fan saken dêrfan?’ Wethouder Lea van der Tuin reageerde en 
gaf toe dat het lang heeft geduurd. ‘Wy betreure as kolleezje dizze gong fan saken.’ PVV-raadslid Jeffrey Graansma 
wilde dat het college nog dieper boog. ‘We wolle witte wat jim echt leard ha fan dizze kwestje.’ Zover ging de 
wethouder niet, ‘Neffens my wie ik wol dúdlik.’ Op de vraag over de voetbalclub zei Van der Tuin dat er afspraken zijn 
gemaakt en dat dit goed verloopt. ‘Fierder binne we as kolleezje bliid mei de hâlding en ynset fan de ried.’ Peuter- en 
kinderopvang TIKO gaat samen met de basisscholen van Noventa en Roobol onder één dak. Het college heeft in 
overleg met de inwoners de locatie gekozen. De raad stemde in met deze locatie. 
 
Zwembad De Kûpe 
De exploitatie van zwembad De Kûpe in Buitenpost wordt ondergebracht bij de gemeente, dat besloot de raad 
donderdag unaniem. ‘As gemeente kinne wy grutsk wêze op wat der allegearre bart yn it swimbad’, zei Rienk 
Schootstra van het CDA. ‘Sels wol ik my nochris oanmelde foar it seemearminswimmen’, grapte het raadslid, deze 
keer opvallend in het Frysk. De nieuwe organisatiestructuur verstevigt de positie van de raad en betekent voor de 
medewerkers van het zwembad dat zij in dienst komen bij de gemeente. CU-raadslid Anita Vellema noemde het 
zwembad heel belangrijk. ‘Wa kin hjir no tsjin wêze. It personiel is goed meinaam yn dit proses, sels binne we der as 
partij ek foar. Se binne fan herte wolkom as kollega's.’ Zelfstandig raadslid Edwin de Vries zei dat het een mooi proces 
was. ‘Dat fertsjinnet in skouderklopke.' Wethouder Tjibbe Brinkman zei blij te zijn met het zwembad. ‘It is in 
prachtich gebou, suksesfol en mei dizze konstruksje hawwe wy as kolleezje gjin twa petten mear op.’ 
 
Capaciteit politie en woningsplitsen 
Aan het einde van de vergadering kwam de raad met twee moties vreemd aan de orde van de dag. De eerste ging 
over de capaciteit en inzet van de politie. De raad, op GroenLinks en FVD na, uitte zijn bezorgdheid en riep het 
college op om actie te ondernemen richting de minister van Justitie en Veiligheid. 'Wy fine dat de feilichheid fan ús 
ynwenners altyd foarop stean moat, mar meitsje ús dêr earnstige soargen oer', aldus raadslid Edwin de Vries. Verder 
willen de partijen dat de minister zich meer  moet inspannen om de capaciteitsproblemen in de regio Noord-
Nederland op te lossen. ‘Troch kapasiteitstekoart kinne ôfspraken net mear neikaam wurde’, zei De Vries. 
Portefeuillehouder Oebele Brouwer reageerde en gaf  aan dat de motie wat hem betreft overbodig is. ‘Mar ik lit it 
oan de ried.’ Die liet zijn stem horen en stemde unaniem in met de motie. Dat ging anders bij de tweede motie, 
voorgesteld door PvdA, GroenLinks, FNP, GBA en raadslid Edwin de Vries. Door evenveel voor- als tegenstanders over 
het actief stimuleren van de mogelijkheid voor het splitsen van woningen, staakten de stemmen met 10 stemmen 
voor en 10 stemmen tegen. ‘De moasje komt de folgjende riedsgearkomste wer op de aginda’, zei raadsvoorzitter 
Oebele Brouwer. ‘We kunnen de woningsplitsing niet negeren’, zei PvdA-raadslid Hink Speulman. ‘Iedere 
mogelijkheid die bijdraagt aan de vermindering van de wooncrisis moeten we benutten.’ Wethouder Lea van der Tuin 
ontraadde de motie. ‘Ik freegje my ôf oft in plan nedich is foar eat dat faaks mar in hiel lyts bytsje opsmite sil.’ 
 
Raad online  
Via de website raad-achtkarspelen.nl is de vergadering terug te kijken en luisteren. Daar ziet u de discussie over de 
FUMO en dat wethouder Lea van der Tuin zomaar met een nieuw gezegde kwam: ‘Een koekje uit eigen doos.’ 


